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Ata da 4a (terceira) Sessão Ordinária do 1° (primeiro) período Legislativo da 11a Legislatura 
da Câmara Municipal de Barro Alto - Bahia realizada no dia dez do mês de abril de dois mil 
e vinte e cinco, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, situada à Rua Miguel Marques 
de Almeida, 02, Centro, nesta Cidade de Barro Alto - Bahia. As dezoito horas e trinta 
minutos reuniram-se para realização da presente Sessão Ordinária, sob a Presidência do 
Vereador Flezio de Souza Santos, todos os Edis que compõem o Poder Legislativo deste 
Município. O Senhor Presidente, em nome de Deus e a favor do Povo, declarou aberta a 
Sessão agradecendo a presença dos colegas Vereadores, do Prefeito Municipal Evilázio 
Joaquim de Oliveira, Assessores Jurídicos, Secretários Municipais e demais pessoas que 
fazem parte do auditório. Em ato continuo, o Senhor Presidente solicita a leitura da ata da 
Sessão anterior, que após lida foi aprovada e assinada, leitura da Pauta e Ordem do Dia. 
Em ato continuo, colocou-se em discussão e votação a INDICAÇÃO LEGISLATIVA 015 
/2025 de autoria do Vereador Almi Lourenço dos Santos indica ao Senhor Prefeito Municipal 
Evilazio Joaquim de Oliveira com cópia para Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, mostrando a necessidade de instalação de quebra-molas ou redutores 
de velocidade e placas de sinalização na Avenida Canarana no Distrito de Lagoa Funda e 
01 (um) ponto de ônibus no contorno entre a BA 046 e a entrada do mencionado Distrito. 
Dando prosseguimento, colocou-se em discussão e votação as INDICAÇÕES 
LEGISLATIVAS 016 e 017/2025 de autoria do Vereador Carlos Luciano Novais de Souza 
que indica ao Senhor Prefeito Municipal Evilazio Joaquim de Oliveira conforme segue: 
INDICAÇÃO LEGISLATIVA 016/2025- Indica com vistas ao setor competente, sobre a 
URGENTE NECESSIDADE de providenciar o funcionamento do Setor de Identificação e/ou 
Junta de Serviço Militar na Sede do Município de Barro Alto - Bahia; INDICAÇÃO 
LEGISLATIVA 017 /2025- Indica com vistas ao setor competente, sobre a necessidade 
de instituir a Guarda Municipal no Município de Barro Alto- Bahia. Em Seguida, apresentou­
se para discussão e votação as INDICAÇÕES LEGISLATIVAS 018 e 019/2025 de autoria 
do Vereador Ronaldo Martins da Silva que indica ao Senhor Prefeito Municipal Evilazio 
Joaquim de Oliveira conforme segue: INDICAÇÃO LEGISLATIVA 018/2025 -Indica com 
cópia para Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, mostrando a 
necessidade de: 01 -Realizar pavimentação asfáltica nas vias de acesso aos Povoados de 
Mancha, Pau de Colher e Baixa Funda do lzídio; 02- Realizar pavimentação asfáltica na 
via de acesso do Povoado de Lagoa do Boi ao Povoado de Lajedinho; INDICAÇÃO 
LEGISLATIVA 019/2025- Indica com cópia para Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, mostrando a necessidade de dotar de infraestrutura na área de 
urbanização na travessa localizada entre a Avenida Durval Carneiro e a Rua José Soares 
no Distrito de Gameleira- Barro Alto- Bahia. Sugere-se que seja feito uma urbanização na 
referida travessa proporcionando uma área de lazer e a oportunidade de abertura de 
pequenos comércios com o uso apenas por pedestres. Ressalta-se também que a travessa 
não tem uma nomenclatura específica, onde fica sugerido o nome do Saudoso José 
Vigulino. Após os devidos comentários, todos os Edis presentes, votaram favoráveis as 
indicações supracitadas. Em ato continuo, colocou-se em discussão e votação o 
REQUERIMENTO 002 I 2025 do Vereador Felipe Calazans Rodrigues que solicita a 
constituição de uma comissão especial para atualizar o Regimento Interno desta Casa 
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Legislativa, com o objetivo de modernizar as normas e adequá-las às demandas atuais da 
sociedade, garantindo transparência, eficiência e alinhamento com os princípios 
constitucionais vigentes. Após as falas do Vereador autor da matéria, todos os Edis 
presentes opinaram e votaram favoráveis aderindo ao referido Requerimento. Ainda, 
colocou-se em discussão e Votação a Moção de Aplausos 002 I 2025 do Vereador 
Deusenei Alves de Souza que solicita à Mesa Diretora, nos termos do Regimento Interno 
desta Casa, e depois de ouvido o Douto Plenário, encaminhamento de Moção de Aplausos 
e Reconhecimento ao Senhor Leonardo dos Santos Lima, pelos relevantes trabalhos 
prestados neste município de Barro Alto na condição de voluntário nas ações sociais e como 
Bombeiro Civil. A presente homenagem justifica-se pelos relevantes trabalhos 
desenvolvidos pelo Senhor Leonardo dos Santos Lima que vem desenvolvendo com 
excelência como voluntario nas ações sociais, além de desenvolver projetos de incentivo as 
crianças, jovens e adolescentes na área de segurança e prevenção de primeiros socorros. 
Todos os Edis presentes manifestaram favoráveis a referida Moção. Em seguida, o Senhor 
Presidente franqueou a palavra a Secretária Municipal de Saúde- Erica Fabiana Soares, 
onde a mesma foi convocada objetivando prestar alguns esclarecimentos sobre a saúde do 
município nesses primeiros meses da atual gestão. Após a apresentação e os 
cumprimentos da Secretaria, franqueou-se a palavra aos Edis, onde inicialmente foi 
solicitado da Secretária esclarecimentos sobre algumas situações de atendimento de 
urgência e emergência quanto a algumas especialidades em que as pessoas não tem 
condições de arcar com os devidos valores de forma particular, argumenta-se se a 
secretaria dispõe de convênios com outras unidades de saúde, além da Policlínica para 
atender as situações de emergência, principalmente em exames a exemplo de 
eletrocardiograma, entre outros ... A Secretária Erica Fabiana, afirmou que tem convênio 
com a Clínica MedCiin em Barro Alto, além de outras unidades e que nas situações de 
urgência e emergência o paciente deve ser atendido. O Vereador Deusenei Alves com o 
uso da palavra afirmou que a população precisa ter conhecimento dessa situação, uma vez 
que ele foi procurado por um paciente que estava em atendimento de emergência e que 
teve que arcar com o valor de um eletrocardiograma, assim, é visto que o povo precisa ser 
informado para cobrar os seus direitos, principalmente, em se tratando de saúde. 
Continuando, a Secretaria afirma sobre os desafios que vem enfrentando nesse inicio de 
mandato, relata sobre a frota da saúde, que foi encontrada sucateada e sem condições de 
atender aos munícipes da forma de como deve ser atendido. E, que esses veículos vêm 
sendo recuperados gradativamente para atender a população. Seguindo, a Secretária 
salientou sobre os recursos da saúde que foram deixados de receber em função da 
alimentação do Sistema SIOPS na gestão anterior, deixando de cumprir prazos e que a falta 
desses recursos dificultou mais ainda o andamento de um serviço de saúde de qualidade. 
Os edis da banca de oposição argumentaram sobre os atendimentos das UBS's e Unidades 
de Saúde em alguns povoados. A Secretária argumentou que todas as Unidades de Saúde 
quer seja UBS ou Unidade Satélite, a exemplo do Povoado de Barreiro que já está 
funcionando e é vinculada a UBS Sede 11 que deu suporte a população no período em que 
a Unidade não estava em funcionamento. O Vereador Carlos Luciano com o uso da palavra 
afirmou que para alguns integrantes da atual gestão incluindo a Secretaria, anteriormente 
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relatavam que o Município tinha como fazer uma saúde com excelência, coisa que 
atualmente, percebe-se muitas reclamações por parte da população. Alguns pontos foram 
destacados para esclarecimentos por parte da Secretária, a exemplo da Casa de Apoio a 
Saúde em Salvador e a falta de medicamentos na Farmácia Básica. Assim, a Senhora E rica 
Fabiana continua com a fala, onde afirma que a casa de apoio em Salvador encontra-se 
com alimentação e higiene de forma gratuita, sem envolver diretamente os pacientes ou 
acompanhantes com as devidas despesas. Afirma ainda que a atual gestão vem 
trabalhando para ofertar uma saúde de qualidade como o povo merece, porém, com 
recursos bloqueados, fica impossível atender as demandas de forma imediata, mas que tem 
certeza que em meio as dificuldades, logo irão conseguir climatizar a casa de apoio em 
Salvador e oferecer melhor qualidade no atendimento, e relata que 1 O (dez) ventiladores 
foram enviados para Casa com o objetivo de amenizar a situação. O Vereador Leonardo 
Bispo, com o uso da palavra solicita da Senhora Secretária esclarecimentos sobre os dias 
de atendimento da UBS do Povoado de Formosa que antes eram 05 dias na semana, 
atualmente atende 02 ou 03 dias, solicita ainda que se possível colocar um telefone celular 
no carro da saúde para facilitar o contato da população quando necessário. A Secretária 
salienta sobre os Médicos do programa Mais Médicos e sobre a carga horária desses 
médicos que não estão sendo suficiente para atender as demandas das UBS's, mas que 
vem trabalhando para aumentar essa carga horária e atender a população da melhor forma 
possível e concorda com a solicitação do telefone celular e afirma tomar as providencias 
cabíveis. Ainda, colocou-se em discussão a situação da Farmácia Básica, onde vários 
questionamentos foram feitos relatando a falta de medicamento na mesma e a forma de 
distribuição. Na oportunidade, a Secretária afirma que farmácia e de responsabilidade da 
atenção básica e que os medicamentos já se encontram de forma regular para na 
distribuição atendendo todas as unidades de saúde. O Senhor Guilherme - Coordenador 
da Farmácia Básica, afirmou que vai disponibilizar um número de celular para que os 
Vereadores possam entrar em contato para esclarecimentos quanto a distribuição dos 
medicamentos e que alguns que faltaram anteriormente foi em função da falta geral no 
Estado da Bahia, a exemplo da insulina. O Senhor Fabiano Rodrigues - Presidente do 
Conselho de Saúde, fazendo uso da palavra fez alguns esclarecimentos quanto ao papel 
do Conselho na atuação de fiscalizar e ajudar a gestão da Saúde de forma geral. E na 
oportunidade, como usuário, por ser um paciente de atendimento fora do domicilio, fez 
alguns relatos sobre a situação da casa de apoio a saúde em Salvador, onde abordou a 
precariedade dos banheiros, mau cheiro, a falta de ventilação, entre outras situações que 
precisam ser corrigidas de forma imediata, pois é percebível as reclamações das pessoas 
que necessitam desse atendimento fora do domicilio, assim como ele. Algumas pessoas no 
auditório, também fizeram uso da palavra com o consentimento do Senhor Presidente, e 
que relataram também a mesma situação. A Senhora Secretária, afirmou que em visita a 
Casa de Apoio verificou que realmente é preciso tomar providências para solucionar os 
problemas lá existentes e que já é admissível até mesmo uma mudança de localização. 
Prosseguindo, franqueou-se a palavra a professora Senhora Janaina do Distrito de 
Gameleira que teceu comentários sobre um terreno que foi doado pelo Poder Executivo 
Municipal na gestão do Perfeito Orlando Amorim a um Senhor residente no mencionado 
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distrito, terreno esse que fica próximo a sua residência e que na sua opinião foi doado de 
forma irregular que pode causar muitos transtornos aos moradores da rua, uma vez que fica 
em uma área de lajedo que impossibilita a utilização de fossa sépticas individuais e essa 
área doado pode impossibilitar o escoamento dos dejetos além de outras situações que 
favorecem a coletividade. Solicita dos Vereadores e do Senhor Prefeito providencias 
urgentes no sentido de solucionar o problemas de doação desse terreno. Ainda, o Senhor 
Presidente franqueou a palavra ao Senhor Prefeito Municipal Evilazio Joaquim de Oliveira , 
onde o mesmo teceu comentários sobre as indicações ora apresentadas, comprometendo 
a analisar todas com carinho e estudo de viabilidade perante sua equipe para atende-las da 
melhor forma possível. Quanto a Saúde parabenizou a Secretária pelos seus 
esclarecimentos e fez um breve comentário sobre a real situação da saúde no Município. 
Relatou sobre a situação da frota que ainda encontra sucateada, mas que vem trabalhando 
de forma a recuperar o que está dentro das possibilidades para atender melhor a população. 
Afirma sobre os bloqueios de recursos, mas que com os valores que tem em caixa em 
função da contenção de gastos, vem cumprindo com as obrigações principalmente com no 
que se refere a pessoal, cumprindo com os vencimentos salariais dentro do mês. Na 
oportunidade, solicita da Mesa Diretora e dos demais Edis uma atenção maior quanto aos 
Projetos de Lei que até então foram enviados a esta Casa Legislativa, uma vez que alguns 
deles para que a gestão ande de forma responsável e cumprindo com as demandas da 
população em geral precisa da autorização legislativa para tais ações. Colocando a 
disposição sempre que preciso para prestar qualquer esclarecimento não só por parte do 
mesmo como de qualquer outro órgão competente. O Senhor Leonardo Santos fez os 
agradecimentos ao Vereadores e principalmente ao Vereador Deusenei Alves pela Moção 
de Aplausos e Reconhecimento. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em 
nome de Deus e a favor do povo, declarou encerrada a Sessão e para constar, foi lavrada 
a presente Ata que após lida e achada conforme vai assinada. Barro Alto, Bahia, em 12 de 
fevereiro de 2025. 
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